

热 点

A 中国

我国第一艘国产航空母舰交付海军



12月17日下午，我国第一艘国产航空母舰山东舰在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

下午4时许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政治委员。山东舰舰长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平登上山东舰，检阅仪仗队。习近平察看有关装备，了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室，同官兵亲切交流，在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了航母部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建设取得的成绩表示肯定，勉励他们再接再厉，为党和人民再立新功。

经中央军委批准，我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”，舷号为“17”。

B 中国·上海

“新基础教育”研究扎根闵行 20 周年



1999年，华东师范大学叶澜教授开创的“新基础教育”开始在上海闵行区开展发展性研究。20年的坚守，“新

基础教育”研究促进了闵行基础教育生态的根本变化，也成就了一批批学生、教师、校长和家长的成长。

12月17日，来自全国“新基础教育”各生态区的400余名教育行政管理者、中小学校长、一线教师等汇聚在闵行区实验小学，探讨“新基础教育”研究成果的区域推广机制。会上，《叶澜教育思想文选》正式发布。

据悉，“新基础教育”研究是叶澜教授首创，并持续领导的一项当代中国社会转型时期，学校整体转型性变革的综合研究。

C 法国

退休制度改革引发大罢工



圣诞节前夕，法国爆发了1995年以来最大规模的罢工。据法国内政部统计，超过70个城市发生反对政府退休制度改革的游行示威，涉及公交、能源、教育、医疗等行业。

法国工会组织方面此次声称会实施“无限期罢工”，甚至称已经做好“战斗到圣诞节”的准备。这意味着罢工可能延续数周之久。

本次罢工的起因是法国政府正在推动退休制度改革。目前法国存在42个退休金管理金库，82%的退休人员遵循统一退休制。“特殊退休制度”在42种退休制中占13个，其中既包括法国国家铁路公司和巴黎大众运输公司等公立机构，也包括电力、燃气、矿业、宗教、公证人等领域。

马克龙发起的改革试图统一所有退休制度，提供特殊福利的退休制度将会被废除，取而代之的是一套积分体系，按积分计算退休金，退休越迟退休金越多，反之亦然。工会方面认为相关改革会损害员工利益。

法国是世界上公共养老金开支最高的国家之一，而随着经济衰退、人口老龄化现象不断加重，法国养老金赤字不断增加。从上世纪90年代起，几乎每一届法国政府都致力于退休制度改革，每一次改革都伴随着工会组织的强势干预和抵制，伴随着声势浩大的罢工与游行。

根据法国官方数据，法国的养老金支出已占国内生产总值14%，几乎超过所有欧洲国家。